



先求神的國

文／Starlit 圖／聖惠

相信持續「你們要先求祂的國和祂的義」的目標，那麼「這些東西都要加給你們」的驚奇恩典，也將時刻展現在生活之中！

青少年時學了一首青年詩歌「先求神的國」，簡單的曲詞加上輪唱、合聲的變化，不時迴盪耳畔而至琅琅上口，成為至今仍心繫的喜愛詩歌。這段記載在聖經馬太福音六章33節中的熟稔歌詞：「你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們」。從小背誦、吟唱著，卻在多年後才漸漸深刻體驗到，生活中神所蘊藏的豐盛恩典。

那年兒子正值學齡前活潑好動的年紀，在一次的感冒期間，連續進出診所一個多月，但咳嗽狀況似乎未見好轉，最後這位熟悉多年的小兒過敏醫師告知我們，兒子的感冒應該早就痊癒了，目前的咳嗽聲感覺不像一般咳嗽，他懷疑可能是「妥瑞氏症」。乍聽這陌生的名詞，以為經由轉診檢查即可得醫治，不料轉診至鄰近醫學中心的資深小兒科醫師後，一再的檢查、問診，認定孩子不時發出類似咳嗽、清喉嚨的響聲，應該就是所謂的「妥瑞氏症」^註，是屬於一種神經發展方面的疾病，目前沒有什麼特別的治療方法，有可能長大會好轉，但也可能終生都有症狀。

臨走前，醫師透露北部有一位醫師專門開設「妥瑞氏症」門診，於是我們特別再帶著孩子北上求醫。二度抱著希望，心想，在「妥瑞氏症專診」中應可得到較有效的治療。現場熱絡的門診，即使在平日也是門庭若市，然而請假花了一整天輾轉搭車、轉車、待診，卻只得到幾分鐘的看診，而且醫師說明「無法確定什麼原因引起、症狀可能會斷斷續續，也可能隨著年齡改變，沒有專門治療的藥物，只要保持心情穩定，不要喝斥制止，以免因緊張症狀加劇。」最後，醫師只開了一顆維他命



信仰
專欄

行道體悟

B6，幫助穩定神經，待再回診持續觀察；這讓原本燃起希望的我們，再度跌到谷底，黯然地帶著不確定的答案回家了。

孩子不定時無意識發出的清喉嚨響聲，久了漸漸影響到日常生活。學校老師、教會長輩有的以為孩子調皮故意發出怪聲而想要制止，有的以為他久咳不癒而熱心提供各種偏方，身為妥瑞兒的家長只得一再為他解釋澄清；有些同學甚至會好奇跟著模仿他發出同樣的聲音。幼小心靈或許正承受著壓力，這不但是他自己無法夠控制，我們也擔心因此而引發更多的症狀（醫師曾說，當受到刺激或緊張時症狀比較容易出現）。

既然就醫後沒有結果，和外子討論後，決定不再回診，全然交託天上的大醫生，相信神必有祂美好的安排。於是告訴孩子，這個症狀醫生沒辦法，只有禱告神，也藉此機會要孩子認真禱告求聖靈，得到進天國的憑據最重要！於是接下來的日子，每逢有臺前按手禱告的機會，孩子就到臺前接受按手，努力求聖靈，原本禱告不是很專心的他，竟也開始認真禱告了。幾次禱告後都有長執告知：「孩子很專心禱告，有聖靈感動，快要得到聖靈了。」頓時內心得到的安慰，掩蓋了一切的不安，只要有聖靈同在帶領，陪伴妥瑞兒繼續前進，必是穩妥之路。

就在約莫幾個月後的安息日會後禱告，那天剛好是元旦，當時小一的兒子被宣布受聖靈了！孩子能得到聖靈同住同行，身為父母的喜悅溢於言表，囑咐孩子今後要更加認真用心禱告，求聖靈充滿與帶領。得到聖靈的歡欣，讓我們忘記了孩子的「妥瑞氏症」，幾週後才發現神賞賜的更大恩典：「怎麼最近都沒有再聽到孩子發出咳嗽、清喉嚨的響聲了？」回數日子，算算似乎在孩子得聖靈後就不再發作了！

感謝天上父神！因著全心努力求聖靈，在得到聖靈的同時，「妥瑞氏症」的症狀就此不再發生。凡事交託，只要先求神所重視的事及神要我們行的，一切生活中、肉體上的憂慮，神竟自然替我們解決了，這不就是「你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們」嗎？





瑞馬

研經工具 App
已經上架!

因著這份切身體悟，在孩子的教導上也開始作了調整，教導他重視神國的事，放學後必須先禱告、讀經完，才可以開始作其他作業及活動，期待「先求神國神義」的信心持續在孩子往後的人生中開展。感謝神！順服的靈修生活成日常後，讓他竟連國中課業也讀得像小學般的輕鬆，順利考上心目中理想的高中。

神的大能大力，要解決我們卑微的世俗人生，幾乎是九牛一毛，然而神要我們所求、所重視的就是神國的事，只要我們順服遵行，一切我們所需所想，甚至未顧慮到的，神都一一安排妥當。相信持續「你們要先求祂的國和祂的義」的目標，那麼「這些東西都要加給你們」的驚奇恩典，也將時刻展現在生活中！

註：「妥瑞氏症」是兒童一種慢性神經生理學機制的病變，其致病機轉目前仍不清楚，常發生於 2-15 歲兒童。常見的表徵有兩種：「聲語型抽動」如清喉嚨，咳嗽、尖叫、豬叫聲、重複別人的話，口出穢語等不自主聲音。「動作性抽動」：如重覆性的眨眼、歪嘴、甩頭、聳肩等不自主動作。發生頻率與嚴重度會隨著生活的起伏而有變化，有考試或壓力時就變明顯，放假或身體健康時症狀會減輕或消失。症狀常於青春期達到高峰，之後有 1/3 的妥瑞兒會完全緩解，1/3 的妥瑞兒症狀會些微緩解，1/3 的妥瑞兒症狀會持續到成年。隨著年紀增長，妥瑞兒愈懂得如何去掩飾或修飾症狀。最好的治療方式就是接納他，不要給太大的壓力，也不須制止，因為壓力、制止及過度興奮會讓症狀更嚴重（資料參考：中國醫藥大學附設醫院衛教單張——妥瑞氏症）。



網頁版(完整版) 特色：



網頁版

- 原文逐字分析
- 原文片語分析
- 聖經主題分類
- 背景百科圖說
- 查經註解手冊
- 電子圖書連結

手機版(精簡版) 特色：



App (iOS)

- 經文版本對照
- 原文逐字分析



App (Android)

歡迎利用
分享

耶穌說，我就是生命的糧；到我這裏來的，
必定不餓；信我的，永遠不渴。

約翰福音六章35節

願我們因進入真理，同得生命飽足。